EXAMEN - MATRICES - MATEMATICAS Il

Ejercicio n®1.-

a b
Hallalos valoresde a y b enlamatriz A :H H, de formaque A’ - 2A =B,
0 a

) HD 1H
siendo B = .
0 of

Ejercicio n° 2.-

HO -1 DH
Dadalamatriz A :51 0 OH:
fo o 1f

a) Calcula A%, A% A%, A°.

b) Halla el valor de A® +A™,

Ejercicio n° 3.-

Obtén el rango de la siguiente matriz:
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Ejercicio n°4.-
Dados los vectores:
0,=(3,-120);0,=(12 -1 1; 4,=(2 1 0, -1

Estudia la dependencia o independencia lineal y di cual es el rango de la matriz cuyas

filas son u;, u,, u,.



Ejercicio n°5.-

3 2 0
) 0 ] . . g
Dada la matriz 1 -1 5 ées posible que el rango de la matriz sea 4 si afiadimos una
2 1 1

nueva columna?



SOLUCIONES

Ejercicio n°1.-

Hallalos valoresde a y b enlamatriz A = , de formaque A? - 2A =B,

) HO 1H
siendo B = .

0 of
Solucién:

Calculamos - e igualamos el resultado a

A2-2A:Ea2 2abH_2Ha DH :ﬁa2-2a 2ab-2bﬁ :HO lH
10 a*j fo af § o a*-2aj {0 Of

Por tanto, ha de ser:

a=0

2 _9a_ ala-2)=0
a 2a_0} ( ) %{a=2

2ab-2b=1

-1 -
2

*Si a=0, -2b=1 - b=

e S| a=2 2b=1 — JtJ!:1 - A= 2
2 lo 2f



Ejercicio n° 2.-

HO -1 OH
Dadalamatriz A :Hl 0 OH:
o o 1f

a) Calcula A?, A°, A%, A°.

b) Halla el valor de A*® +A™.

Solucién:

0 -1 0000 -1 01 -1 0 O
I il i i
a) A2:51 0 OHHI 0 OH:HO -1 OH
lo o 1ffo o 1} Jo o 1]

H-l 0 OHHO -1 OH HO 1 OH

3 _p2p 0 _ 0o 0_0_ 0
A —AA—DO 1 0[|[|1 0 OD_D 10 O[l

jo o 1jjo o 1§ jo o 13

HO 1 OHHO -1 OH Hl 0 OH

A4:A3A:H-1 0 03%1 0 OH:HO 1 ong

fo o 1fjo o 1] fo o 1f
A® =A'A=IA =A
b) A% =A% —(a4)°A =154 =jA =A
Para hallar -, tenemos en cuenta que:
A' =APA=l - ATT=A°

Utilizando los resultados del apartado a), tenemos que:



10 -1.01 10 1 0] [0 0 0
0 0,0 0_0 i
1 0 0j+5-10 05=j0 0 0
1o 0 15 jo o 2

Ejercicio n° 3.-

Obtén el rango de la siguiente matriz:

HZ 3 1 -1H
0_ 0
M’zD 10 2 1D
0 1}
[|4 9 7 -1[]
17 o0 1 -4
Solucién:
HZ 31 -1H ZQH-l 0o 2 1H 12 H-l
o1 0 2 10 202 3 1 -1f 22s22200
i 0, O 0, i
[ I all I a all
D4 9 7 -1D 3*D4 9 7 -1D 3+4-1DO
0 0 ol I a 2
17 9 1 -4 4207 9 1 -4 4 +7 270
1 -1 0 2 1
2! 0 35 1
- Por tanto, ran(M) =2,
3*-3.2°l 0 0 0 O
42-3.220 0 0 O

Ejercicio n°4.-

Dados los vectores:

0,=(3 -2 0);0,=(1 2 -1 1;4,=(2, 1,0, -1
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Estudia la dependencia o independencia lineal y di cudl es el rango de la matriz cuyas

filas son u,, u,, u,.

Solucién:

- - 1 1 1
Calculamos el rango de la matriz cuyas filas son los vectores u, , u, , U, :

2 -1 1H 1® Hl 2 -1 1H

0 0

[

1
3 -1 2 OH - 22.32lp -7 5 -30 &
2 1 0 -1 s-22fj0 -3 2 -3f

1% H 1 2 -1 1 H
— 28 H 0 -7 5 -3 H Por tanto, el rango de la matriz es 3.
73-32200 0 -1 -12f

Estosignificaque u,, u,, u; sonlinealmentk independientes.

Ejercicio n®5.-

3 2 0
. |2 0 . . C e
Dada la matriz 1 -1 5 ies posible que el rango de la matriz sea 4 si afiadimos una
2 1 1

nueva columna?

Solucion:

Calculamos el rango de la matriz dada:

3 2 0 33(1 -1 5 13 1 -1 5 1 1 -1 5

2 0 4 2|3 2 0 22-3.12|10 5 -15 22 0 5 -15
-1 5 _>2§ 2 0 4 %3§—2-1§ 0 2 -6 5.32-2.2a|0 0 O

2 1 1 42{2 1 1 42-32 (0 1 -3 2.42-3@ |0 0O O

La matriz tiene rango 2; por tanto, afiadiendo una nueva columna, la matriz resultante como maximo
podria tener rango 3, pero nunca 4.
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